



## Úvodník: Benešovský Slunovrat se blíží, program je bohatý

V měsíci květnu proběhlo přijímání dětí k předškolnímu vzdělávání v mateřské škole. Žádostí o přijetí bylo 46, volných míst pouze 28. Výběr proběhl podle stanovených kritérií. Z celkového počtu dva žadatelé nesplnili zákonnou podmínku, kterou je dodání vyplněného evidenčního listu, byli tedy z výběru vyřazeni, zbývá nám 16 neumístěných dětí. Jedná se o děti, které dovrší tří let věku na jaře roku 2014. Nyní hledáme možnosti, jak pokrýt zvýšenou poptávku po předškolním vzdělávání. Jednou z možností může být využití stávajícího rodinného centra, zde čekáme, zda bude přijat zákon o dětské skupině, jenž by umožnil předškolní péči za mírnějších podmínek, než jaké stanoví školský zákon pro mateřské školy. Dále se pokusíme požádat o navýšení kapacity MŠ - zde je reálná možnost navýšení kapacity o 4 místa.

V květnu byly objednány nové hrací prvky na dětské hřiště, současně bylo připraveno ve spolupráci s odborným správcem městských lesů dřevo na výrobu městského mobiliáře - laviček, houpaček... Služby města budou nové lavičky instalovat během letních měsíců. V plánu jsou lavičky bez opěradel, důvodem je podivný zvyk převážně mladých lidí na opěradle sedět s nohama položenými na sedáku - lavička je tím pádem nepoužitelná. Na mnohé žádosti občanů budou lavičky umístěny též kolem kostela. Hrací prvky budou instalovány v průběhu července (dodací lhůty firmy). Další realizovanou záležitostí je nákup fotopastí a zpomalovací světelný ukazatel na vjezd do města ve směru od Děčína.

V průběhu května probíhaly akce městské policie, směřující k čistotě veřejných prostranství, především pak k jeho znečišťování psími exkrementy. Akce se setkala s převážně kladným ohlasem, snad tedy povede ke zlepšení stavu veřejných prostranství. Současně jsou některým majitelům psů dodávány následující letáčky: *Vážení majitelé psů, obracíme se na vás s naléhavým*



Klubičko - Noc kostelů. Foto: A. Houšková

*upozorněním na neúnosnost situace v oblasti pořádku na veřejných prostranstvích, konkrétně znečišťování těchto prostranství psími výkaly. Jedná se o chodníky a komunikace, ale i parky, travnaté plochy, či dětská pískoviště a hřiště. Kromě hlediska estetického je neuklizením psích exkrementů ohroženo též zdraví občanů města. Věříme, že většina pejskařů po svém psovi exkrementy uklízí, tato výzva je směřována k těm, kteří tak nečiní a zanedbávají tak povinnost úklidu veřejného prostranství, jež bylo znečištěno jeho psem. Takový občan se podle § 47, odst. 1, písm. d) zákona č. 200/1990 Sb., o přestupcích, dopouští přestupku a může být pokutován až částkou 20 000 Kč. Čistota veřejných prostranství je vizitkou nás všech.*

Tranzitní kamionová doprava po silnici II/262 byla diskutována na jednání dne 29. 5. 2013 v České Lípě. Město Benešov n. Pl. na toto jednání vyslalo své zástupce pana místostarostu Karla Vrbického, zastupitele Filipa Ušáka a zastupitele Otu Dračku. Měs-

to Benešov se dlouhodobě snaží vytlačit tranzitující kamiony ze silnice II. třídy (Děčínská, Českolipská), na které nemají co dělat. Poslední jednání, podle slov zúčastněných, nezohlednilo velké množství materiálů, které nashromáždili zástupci jednotlivých obcí na trase a které jasně dokládají neúnosnost zatížení této komunikace. Budeme tedy čekat na vypracování další studie, která nám potvrdí to, co už víme, neboť je to naše denní realita.

Noc kostelů se v našem městě setkala s velkým zájmem občanů. Kostel byl téměř plný i díky pěveckému souboru Klubičko pod vedením Mgr. Zdeňky Černé, jenž předvedl v ohromující akustice našeho svatoštěpánku své umění v podobě několika pomalejších skladeb, jež se výborně hodily k duchovní atmosféře tohoto místa. Návštěvníci si vyslechli informace o architektuře a historii našeho kostela z úst pana faráře a prohlédli místa, na která se běžně nepodívají.

V červnu nás čekají slavnosti Benešovského slunovratu. Program najdete na poslední straně novin. Akce byly pečlivě připraveny tak, aby si na své přišli malí i velcí a navíc jsou benešovské slavnosti podpořeny dotací ve výši 70 000 Kč z Ústeckého kraje. Jediné, co si v těchto chladných májových dnech, kdy píšou tyto řádky, přeji, aby nám na slunovrat přálo počasí a panovala tu dobrá nálada. Přeji vám pevně zdraví a pohodu

**Mgr. Dagmar Tesarčíková**  
starostka města



## O čem jednala Rada města?

**RaM neschválila:** záměr prodeje p. p. č. 481/4; pronájem škvárového hřiště městem za podmínek dle nabídky p. Š., tj. 15000 Kč/ měsíc nebo odvoz navážky z p.p.č. 547/1.

**RaM schválila:** vydání souhlasného stanoviska pro JB od města Benešova nad Ploučnicí jako vlastníka sousedních pozemků a to p.p.č. 782/2, 800/2 a 1273/1 v k.ú. Benešov nad Ploučnicí ke stavbě „Přístavba dílny k RD č.p.688, Boženy Němcové, na pozemku st.p.č. 1114 a p.p.č. 800/1 v k.ú. Benešov nad Ploučnicí, zastavěná plocha 32,85 m<sup>2</sup>; vyhlášení záměru pronájmu pozemkových parcel pastviny na Ovesné; pronájem bytové jednotky č. 11 v objektu Sokolský vrch č.p. 409, Benešov nad Ploučnicí o velikosti 1 + KK paní S. H.; vydání souhlasného stanoviska pro nájemníky bytové jednotky v č.p. 409, Sokolský vrch, Benešov nad Ploučnicí k výměně oken ve výše uvedené bytové jednotce za plastová. Výměnu oken budou provádět na vlastní náklady; „Smlouvu o právu provést stavbu“ se společností ČEZ Distribuce, a.s., se sídlem Děčín IV Podmokly, Teplická 874/8 zastoupené na základě plné moci společností MARTIA a.s., se sídlem Ústí nad Labem, Mezní 2854/4 k realizaci stavby :“DC\_Benešov n/PI, ppč.245/21 nové kNN - umístění kabelového vedení na ppč. 229/1 v kat. území Benešov nad Ploučnicí, č. IV-12-4012013. Rozsah realizace stavby - vstup na pozemek p.p.č. 229/1, umístění nového kabelového vedení kNN. Pozemek bude po ukončení stavby uveden do původního stavu. Ve smluvních podmínkách bude uvedeno, že kabelové vedení kNN bude umístěno tak, aby nedošlo k narušení asfaltového povrchu vozovky; smlouvu o uzavření budoucí smlouvy ořízení věcného břemene se společností ČEZ Distribuce, a.s., se sídlem Děčín IV Podmokly, Teplická 874/8 zastoupená na základě plné moci společností MARTIA a.s., se sídlem Ústí nad Labem, Mezní 2854/4. Předmětem smlouvy je zařízení distribuční soustavy na pozemku ve vlastnictví města p.p.č. 229/1 v k.ú. Benešov nad Ploučnicí stavba: „DC\_Benešov n/PI, ppč.245/21, nové kNN“, č. IV-12-4012013. Předpokládaný maximální rozsah věcného břemene jsou 2 m<sup>2</sup>; odpisový plán organizace Služby města Benešov nad Ploučnicí, p. o. na rok 2013; odpisový plán organizace Základní škola a Mateřská škola Benešov nad Ploučnicí, p. o. na rok 2013; pronájem částí pozemku 1230/4 pro provozování předzahrádek u restauračních zařízení; pronájem pozemku 607/2 o výměře 119 m<sup>2</sup> v k.ú. Benešov nad Ploučnicí (zahradka); pronájem pozemku p.p.č. 700/1 část o výměře 608 m<sup>2</sup> v k.ú. Benešov nad Ploučnicí (zahradka);

...pokračování na str. 3

## Zahrozila velká voda, na Bystré byl vyhlášen 3. stupeň povodňové aktivity

O víkendu 1. a 2. června jsme se, stejně jako v jiných oblastech republiky, potýkali se zvýšenými stavy vody. Nejzávažnější vypadala situace na Bystré, kde byl v sobotu krátce po patnácté hodině vyhlášen třetí stupeň povodňové aktivity. Všechny složky městského systému pro zvládnutí krizových situací měly pohotovost. Občané byli informováni městským infokanálem. Protipovodňová opatření, učiněná na Bystré, Ploučnici, Ovesenském i Heřmanovském potoce se ukázala jako účinná. Pro jistotu byly připraveny i pytle s pískem - byly použity jednak preventivně pro ochranu nejnižší položených domů, jednak k odklonění proudu vody, která se hnala z Ostrého vrchu po cyklostezce. Zde byl již informován Ústecký kraj ze zjednaní nápravy, neboť voda se vyhnula odvodňovacímu systému a hnala se na koleje a



Foto: Ota Dračka

pod viadukt do ulice Pod Ostrým. Ráda bych touto cestou poděkovala všem složkám krizového štábu i občanům města za bezchybnou součinnost při zvládnutí hrozícího nebezpečí povodně.

**Mgr. Dagmar Tesarčíková**  
starostka města

## Zástupci obcí jednali o omezení kamionové dopravy

Město Benešov na jednání reprezentovali zastupitelé Filip Ušák a Ota Dračka a místostarosta Karel Vrbický.

"Z výsledku jednání mám smíšené pocity. Věci se sunou do pohybu, nicméně poměrně pomalu. Jsem rád, že většinou převládá názor, že kopeme společně za "jeden mančaft" a že zájmy např. Nového Boru nejsou rozdílné než zájmy Benešova, popř. Jílového. V souvislosti s opravou kanalizace na Kamenické ul. v Děčíně a estakády na 1/9 v České Lípě musí dojít ke koordinaci řešení a tím dle mého názoru je v součinnosti s technickou nemožností užití 1/13 administrativní zablokování 2/262 a s tím související přelití dopravy na dálnici D8 a libereckou R 10. Tento názor jasně zazněl a výrazně rezonoval. Další jednání se uskuteční v září v Benešově nad Ploučnicí. Oba kraje do té doby společně vypracují analýzu dopravy v této oblasti.



### Jak rychle vyhnat kamiony?

Ústecký kraj v současné době usiluje o řešení této problematiky pomocí umístění zákazových značek umístěných v koncových bodech komunikace II/262 (tedy Děčíně, České Lípě, České Kamenici a Kravařích). Tím by se těžké transitní kamiony z druhé části země či ciziny vytěsnilo z této silnice. Obce v údolí Ploučnice mají tu „výhodu“, že leží na silnici druhé třídy, kde je zákonná

možnost vlastníků komunikace (kraje) zakázat transitní kamionovou dopravu. Toto možné z pohledu občanů např. v Jílovém ležícím na státní silnici 1. třídy není, nicméně netvaříme se, že tyto problémy nejsou spojené. Cílem je transit „motivovat“ k užití pátých transitních tras rychlostního typu (ústecká dálnice D8 a liberecká R10/R35). S ohledem na složitou reliéfní členitost silnice na Kamenici se předpokládá „přelití“ většiny dálkových kamionů v logice směru na tyto silnice. V úvahu nutno brát i fakt, že letos na podzim bude zprovozněna nová rychlá silnice právě mezi Bílým Kostelem, Hrádkem a Žitavou navazující na českou dálniční síť. Dálnice D8 by měla být hotova za 2 roky. Toto se samo o sobě pozitivně promítne i právě v tom Jílovém, nicméně pojďme ještě dál. Výše avizované opravy v Děčíně na Kamenické či v České Lípě na hlavním tahu přes město způsobí obrovské potíže v dopravě, které je však možné vnímat jako příležitost. Zjednodušeně, zakážeme-li „úředně“ průjezd transitu údolím Ploučnice po nevyhovující „dvojce“ a nepůjde-li „technicky“ jet po rekonstruované „jedničce“, tak se zdá být problém, alespoň dočasně, vyřešen. Kamiony z Německa směrem na jihovýchod skutečně budou muset jet po dálnicích, ať už té ústecké či liberecké bez ohledu na výši a výhodnost mýta. Stejnou logiku mají i návazná opatření Ústeckého kraje na přirozených objízdných trasách druhé třídy například přes Zubrnice nebo Střekov. V tomto smyslu jsem 17. května navštívil hejtmana Libereckého kraje a další představitele místních samospráv na Liberecku a Českolipsku. Je třeba se dohodnout a čas kvapí." říká zastupitel města Benešov nad Ploučnicí Filip Ušák.

[www.benesovnpl.cz](http://www.benesovnpl.cz)

## Zastupitel Ota Dračka na téma kamionová doprava: Co bude dál?

V Děčínském deníku se objevila zpráva s názvem: „Děčínsko: Trasa kamionů se zatím nemění, nejprve vznikne dopravní studie“, která obsahuje jednu větu, s kterou nemohu souhlasit. Její znění je: „Právě tudy, přes Českou Kamenici, chtějí obce z Benešovska kamiony nasměrovat, což by ale znamenalo jen přesunutí problémů jinam a peklo pro jiné obce, například pro Huntířov“. Považuji to za zbytečné vyvolávání rozepří mezi obcemi.

Pravdou totiž je, že obce kolem Benešova nad Ploučnicí včetně Benešova n/Pl. samého chtějí, aby tranzit byl co nejdříve nasměrován tam, kam ze zákona patří. Rozhodně to není silnice II/262. Zákon o pozemních komunikacích je v tom jednoznačný. Hovoří, že: „Silnice II. třídy je určena pro dopravu mezi okresy.“ Nikde ani zmínka o tranzitu, pokud bychom trvali důsledně na znění zákona, tak dokonce ani o spojení mezi kraji, myšleno přes třetí okres. A zde má možnost i se současnou legislativou pracovat Policie ČR při silničních kontrolách. Jak zaznělo při jednání o řešení dopravní situace na I/13 a II/262 dne 29. května 2013 v České Lípě, má Policie ČR v Ústeckém kraji v současnosti tři mobilní váhy, které jsou denně používány. Stejně jako kontrola, zda není vozidlo přetíženo, je tedy možná kontrola, zda se jedná či nejedná o tranzit a dle názoru více lidí, kteří se současnou situací na silnici II/262 zabývají, lze tím účinně řešit trasování kamionové přepravy. Na uvedeném jednání i došlo k zpochybnění tvrzení zástupců jednotlivých obcí na trase II/262 o tranzitu, že není proveden průzkum, že se jedná o tranzit. Proto jsem 31. května 2013 v pouhé půlhodině sledoval provoz v prostoru od železničního přejezdu k bývalé škole na Českolipské ulici. Celkem v čase od 13:45 do 14:15 hodin projelo 42 kamionů a jiných vozidel nad 3,5 tuny, z toho 31 jich mělo jinou registrační značku, než Ústeckého kraje nebo Libereckého kraje. Takže v sledovaném čase projelo v průměru 1,5 vozidla nad 3,5 tuny každou minutu, z toho prakticky každou minutu jedno vozidlo s jinou registrační značkou, než mají okresy, resp. kraje na této silnici.

V záležitosti silnice I/13 se na uvedeném jednání dne 29. května 2013 i upozornilo na fakt, že ani tato silnice na některých místech nevyhovuje svými technickými parametry svému označení a je tak nevhodná pro tranzitní přepravu nákladů. Takže z toho logicky vyplývá, že jediná snaha o řešení je dostat značné množství kamionů tam, kde jsou splněny technické podmínky pro jejich provoz, byť se jedná o placené úseky.

Závěrem k silnicím se dá konstatovat, že současný stav je desítky let plně na odpovědnosti Ministerstva dopravy a Krajských



úřadů. Kraje netlačily dostatečně na Ministerstvo dopravy, aby se řešil úsek I/13 od D8 do Manušic, konkrétně Ústecký kraj řešil dopravní systém přednostně od D8 na západ, jako by severovýchodní část kraje neexistovala. Ministerstvo dopravy také problémem odsunulo finančně až za rok 2050, což i přiznal pracovník ministerstva na jednání v České Lípě. Nejprve řekl desítky let a pak se „opravil“ na „minimálně do konce tohoto desetiletí“. S tím se ale nelze spokojit, jde přece o další rozvoj celého Děčínska. Rozvoj je závislý na dopravní infrastruktuře. Ministerstvo dopravy ještě ani nezahájilo přípravné práce na přeložce silnice I/13, byť je to v územním plánu již dlouho řešeno. Za chybné jednání považuji i to, že Ministerstvo dopravy, Ministerstvo životního prostředí a Ministerstvo financí neřeší množství kamionové dopravy v ČR, tedy jejich potřebu a v praxi přehlížejí jedinou dopravní trasu, která je až k moři pro náš stát zdarma. Jedná se o lodní dopravu. V zahraničí existuje i zákonný předpis, který omezuje nákladní silniční přepravu vzdálenostně v návaznosti na vodní cesty a některé komodity musí být výhradně přepravovány po vodě všude tak, kam se dá plout lodí. Jeden příklad řešení. Velké celky, tedy nadrozměrný náklad, by se z Ostravy dal naložit v Pardubicích na loď a po vodě dostat až do Hamburku či do jiného přístavu. Ale to by se musely vybudovat dva stupně. V Přelouči (řeší se) a hlavně v Děčíně, aby se zajistil celoroční provoz na dolním úseku Labe v ČR. Ví se, že jen děčínský jez by přinesl 7.000 nových pracovních míst podél toku. Co do nákladů na dopravu jsem viděl několik statistik, které se lišily zcela zanedbatelně. Například cena dopravy zboží z Číny po mořích do Hamburku a pak do Prahy... z každé stokoruny na dopravu, připadají pouhé dvě koruny na přepravu po mořích, zbytek je na dopra-

vu z Hamburku k nám prostřednictvím silniční dopravy.

Co si myslím? Že z naší strany je potřebné, abychom byli jako celek slyšet, že chceme rychlé řešení. Stále být slyšet, dokud se ledy nehnou. Potřebujeme, aby Krajský úřad přehodnotil situaci a pomohl Děčínsku tlakem na Ministerstvo dopravy. Kvalitní dopravní spojení totiž přinese rozvoj i nová pracovní místa přímo k nám do Benešova nad Ploučnicí.

Ota Dračka

### O čem jednala Rada města?

**RaM schválila:** příspěvek 5000 Kč pro - Český svaz chovatelů, základní organizace Benešov nad Ploučnicí; 4 výtisky knihy Benešov nad Ploučnicí k předání organizacím, které umožnily tisk knihy formou vložených autorských reprodukcí. **RaM vzala na vědomí:** žádost o příspěvek 2000 Kč na poskytování služby rané péče. **RaM uložila:** ved. HS odboru projednání záležitosti příspěvku na ranou péči s koordinátorkou centra.

**RaM bere na vědomí:** vyjádření Bc. Šohaje k zápisu komise ŽP; informaci o přerušení provozu MŠ v době letních prázdnin, t. j. od 15. 7. do 23. 8. 2013; nabídku firmy eCentre.

**RaM ukládá:** organizaci Služby města zajistit v intencích čl. III. odst. 1) Zřizovací listiny úklid prostranství, na kterých byl při kontrole provedené odb. VŽP zjištěn nepořádek a údržbu veřejné zeleně na parkovišti pod zámkem; odb. VŽP vystavit na základě zápisu z kontroly města ze dne 9. 10. 5. 2013 objednávky na drobnou údržbu a opravy veřejných prostranství, kde budou specifikovány požadavky na způsob provedení prací a termín dokončení prací. Tyto práce provedou Služby města dle čl. III odst. 2) Zřizovací listiny v rámci své hlavní činnosti; řediteli SLM předložit zprávu o zajištění sezóny na koupališti; řediteli SLM neprodleně zajistit úklid parku pod bílou školou.

## Z bloku policie

Neznámý pachatel se v době od 24. 5. 2013 do 25. 5. 2013 na sídlišti v Benešově n. Pl., pokusil odcizit dva osobní automobily zn. Škoda Octavia, kdy přitom poškodil zámek dveří řidiče, spínací skříňky a uzamykání zpátečky a způsobil tak škodu poškozením vozidel.

NP dne 20. 5. 2013 v době od 6:15 hod. do 16:30 hod. po překonání skleněné výplně okna domu čp. 506 v Benešově nad Ploučnicí ulice Valkeřická vnikl do vnitřních prostor, kde měl volný pohyb a následně odcizil mobilní telefony a jiné věci.

Dne 20. 5. 2013 kolem 11.30 hodin došlo v Benešově nad Ploučnicí v provozovně cukrárny ke spáchání trestného činu výtržnictví, kdy dva podezřelí na místě veřejnosti přístupném a před svědky hrubým způsobem fyzicky napadli poškozeného T. K. a způsobili mu zranění hlavy a horní části těla, s nutností ošetření na chirurgii. Ve věci je vedeno šetření.

NP v době od 9. 5. 2013 do 12. 5. 2013 po vypáčení kovové okenice vnikl do vnitřního prostoru dřevěného srubu v katastrálním území lesního porostu Dobrná, Brložec odkud odcizil litinové tály z kamen na tuhé palivo. Po překonání překážky uzamčení ze čtyř oken srubu dále z pantu vypáčil a odcizil 8KS uzamčených kovových okenic. Věc je šetřena jako krádež vloupáním.

NP dne 5. 5. 2013 v Benešově nad Ploučnicí, v restauračním zařízení Blaník překonal zabezpečení ventilačního okna a vnikl dovnitř. Následně uvnitř restauračního zařízení poškodil zařízení a dále dvířka dvou hracích automatů, ze kterých odcizil finanční hotovost.

## Z činnosti SDH

Dne 6. 4. ve 12:44 vyjela jednotka k nahlášené technické pomoci se složkami IZS do obce Valkeřice s technikou OA/VW v počtu 1+5. Při příjezdu na místo události byl zjištěn uvolněný kontejner na uložení starého papíru v korytě potoka. Jednotka za použití lezeckého lana kontejner zajistila a vyzdvihla mimo koryto. Následně provedla očistu břehu od vysypaného papíru a kontejner vrátila na své místo.

Dne 15. 4. v 14.08 vyjela naše jednotka s technikou Cas25 1+3 a HZS Děčín do Benešova n. Pl. - sídliště k nahlášenému požáru trafostanice. Po příjezdu na místo události bylo zjištěno, že se nejedná o požár trafostanice, ale o větve stromu, které zasahovaly do drátů vysokého napětí, a vlivem větru docházelo k jiskření. Na místo byla povolána pohot. služba ČEZ, která odpojila vedení od el. proudu a jednotka pomocí žebříků a motorové pily odstranila zasahující porost.

## Zrušení večerních rychlíků naruší systém veřejné dopravy na Děčínsku

Ministerstvo dopravy plánuje v rámci změn jízdního řádu od 9. 6. 2013 objednat méně rychlíkových spojů na železniční trase Ústí nad Labem- Liberec. Ve dnech pondělí, úterý, středa a sobota nebudou objednány celkem tři rychlíkové spoje (R 1167, R 1168, R 1169) mezi oběma severočeskými metropolemi. Tyto spoje mají návaznost na místní regionální dopravu objednanou krajem, ale také na vnitrostátní a mezinárodní dopravu objednanou Ministerstvem dopravy. Rychlíky od Prahy, Teplic atd. mají jasnou

návaznost na dotčené spoje. Například rychlík v 19:50 z Prahy má jasnou návaznost na rychlík z Ústí nad Labem směr Děčín a Česká Lípa. V případě zrušení těchto spojů čeká řadu cestujících hodinová prodleva, některé dokonce delší čekání na další spoj. Zrušení těchto spojů zásadním způsobem naruší systém veřejné dopravy v chudém regionu postiženém nedostatečnou infrastrukturou, nezaměstnaností, chudobou...

**Filip Ušák, Změna - PRO! kraj  
Zastupitel města**

## Jaký bude letošní Slunovrat? Čekají vás novinky!

Další ročník městských slavností již pomalu klepe na dveře a tak nám dovolte nastínit, jaké novinky nebo změny vás oproti předešlým ročníkům čekají. Stejně jako v předchozích letech bude platit, že zámecká zahrada a parkoviště pod ní bude patřit dětem. Novinkou však bude etapová hra s názvem Putování za řemesly, při které si budou moci vyzkoušet například výrobu svíček, práci kováře, tkadleny a dalších. O hřiště u školy se letos podělí hasiči s leteckými modeláři z Heidenau. Po skončení hasičské soutěže se modeláři představí ukázkou svých modelů a některé z nich nabídnou i k prodeji. Náměstí bude patřit trhovcům a uličce řemesel. Novinkou bude hudební

produkce přímo na náměstí pro potěchu ucha zde bude téměř celé odpoledne koncertovat českokamenická hudební skupina Garance. Před kostelem se uskuteční sraz veteránů a představí se také chovatelé. Tahákem letního kina budou skupiny Traband a YoYo band, jejich vystoupení je naplánováno na večerní hodiny. Rozhodně si ale z programu letního kina nenechte ujít také pohádku O Červené Karkulce, kterou se svými zpěvačkami z Klubíčka nacvičila paní učitelka Zdena Černá.

Zmíněné akce jsou jen zlomkem z bohatého programu, kompletní nabídku vám přináší poslední strana Benešovských novin.

(ah)

## Na kroužku letos vyrostlo 11 mladých rybářů

Rybářskými závody, předáním povolenek a tradičním pasováním na rybáře skončila první červnovou sobotu činnost rybářského kroužku, který již dvacet let v Benešově nad Ploučnicí vede Jaroslav Zelený. Kroužek v letošním roce navštěvovalo celkem 11 dětí, z toho devět kluků a 2 holky a to nejen z Benešova, ale i okolních obcí. „Letošní děti byly moc šikovné, naučily se spoustu zajímavého a všechny došly do úspěšného konce. Nyní už vědí, jak zní rybářský řád, naučily se poznávat druhy ryb, správně připravit rybářskou výstroj, jak chytat a mnoho dalšího,“ vyjmenoval Zelený. Závěrečné závody se uskutečnily jako už tradičně na rybníčku za Benarem v Českolipské ulici a to i přes to, že počasí vůbec nepříšlo. Chytalo se od osmi do deseti hodin způsobem na plavanou a míry jednotlivých úlovků se počítaly. „Zasoutěžit si přišly i děti, které kroužkem prošly už z minulosti nebo ty, které se na kroužek teprve chystají. Sešlo se jich celkem čtrnáct,“ doplnil vedoucí kroužku. Nejlepší rybářkou se stala Eliška Fleischerová, která dokázala chytit 47 cm rybu. Hned za ní skončil Petr Benedek s 26 cm a o třetí místo se podělila Tereza Pastorová a Martin Jano oba s rybou o míře 25 cm. Po vyhodnocení závodů proběhlo slavnostní pasování na rybáře, předání dip-

lomů a povolenek. „Už dnes tedy mohou malí rybáři vyrazit někam na ryby, povolenka jim platí v rámci celého severočeského kraje,“ podotkl Zelený a doplnil, že by rád touto cestou poděkoval všem, kteří se na výchově rybářské mládeže v Benešově podílejí, ať už jde o finanční, materiální či brigádnickou pomoc. Finanční pomoc poskytl také Rybářský svaz v Děčíně a proto i jemu patří velký dík.

Další ročník rybářského kroužku startuje v sobotu 21. září, zájemci nechť přijdou v 9 hodin na náměstí Míru, kde se dozví vše potřebné. Kroužek je zdarma. (ah)



## Školáci připravili mezinárodní den dětí pro předškoláky



Mezinárodní den dětí prožívají děti z Mateřské školy v Benešově n. Pl. již tradičně spolu s žáky 2. stupně základní školy. Ti pro své malé kamarády totiž každoročně pod vedením p. uč. Hany Franclové připravují zábavné činnosti a soutěže. Děti jsou nadšené a všem se společně prožité dopoledne moc líbí. Kolektiv učitelek mateřské školy si této spolupráce velmi váží a touto cestou děkují. Za sladký sponzorský dar patří také dík vietnamským obchodníkům Tomáši a Monice.

**Kolektiv učitelek mateřské školy v Benešově n. Pl.**

## Z činnosti SDH

Dne 17. 4. v 6:51 vyjela jednotka s technikou OA VWT4 1+3 do Františkova n. PL. k odstranění překážek na komunikaci. Jednalo se o únik ropných produktů na vozovku v délce cca 300 metrů. Protože šlo o velké množství uniklé látky, velitel zásahu na místo k asistenci při likvidaci uniklé látky povolal SÚS Děčín.

Dne 1. 5. v 7:19 vyjela jednotka s technikou CAS 25 v počtu 1+4 k nahlášenému požáru kontejneru na uskladnění odpadu v ulici Českolipská (Bedřichov). Po příjezdu na místo události bylo zjištěno pálení nepovolených materiálů (pneu, kabely, plasty) ve větším rozsahu u tratě ČD. Jednotka místo zajistila do příjezdu PČR a následně po prošetření za použití proudu C ohniště zlikvidovala a zamezila případnému rozšíření.

Dne 16. 5. vyjela jednotka k požáru v Děčíně Staré město do výroby nábytku s technikou Cas 25 v počtu 1+5. Jednotka zde společně s dalšími 15 zasahujícími jednotkami prováděla hasební práce při likvidaci požáru za pomoci dýchací techniky a zásahových oděvů. Dále se zapojila do kyvadlové dopravy vody s technikou CAS 25 a připojila se k dalším vozům hasičských jednotek operujících na tomto místě. Po lokalizaci tohoto velmi náročného požáru se jednotka ve 2:35 hodin vrací na základnu.



Dne 17. 5. v 14:55 vyjela naše jednotka s technikou OAVW do Františkova n. PL. k odstranění spadlého stromu na el. vedení. Místo se nacházelo v nepřístupném terénu na pěší stezce do BN a hrozil pád na procházející osoby. Vel. zásahu na místo události povolal pohotovostní službu ČEZ k odpojení el. proudu. Z důvodů špatného přístupu nešlo pro odstranění stromu možné použít žebříky, proto byla zapůjčena ruční pila od technika ČEZ a velmi obtížné řezání stromu proběhlo na 8 metrů dlouhé tyči.

**Máte zájem o inzerci  
v Benešovských novinách?**

tel.: 412 589 811 nebo  
urad@benesovnpl.cz

## Předškoláci se vypravili na návštěvu k hasičům

**Starší děti navštívily děčínské hasiče, mladší pak benešovské dobrovolníky**

V úterý 21. května se předškolní děti zúčastnily exkurze do areálu hasičského záchranného sboru v Děčíně. Doprovázely nás i praktikantky ze středních pedagogických škol. Děti se nejprve seznámily s prostory, kde hasiči tráví čas mezi výjezdy zjistily tak, že je nutné mít jídelnu, pokoje s postelemi, učebnu, posilovnu a další. Poté už přišlo na řadu technické zázemí a hasičská auta s celou svou výbavou. Děti si mohly vše osahat a vyzkoušet. Byl nám předveden cvičný poplach a ke konci exkurze jsme byli svědky i skutečného výjezdu hasičů a záchranky, což bylo pro děti velkým zážitkem.

Tímto bychom chtěli poděkovat všem přítomným hasičům, především našemu průvodci Lukáši Bubníkovi, který s trpělivostí odpovídal na všetečné otázky našich dětí. Za to mu předškoláci nakreslili obrázky, vyrobili hasičské papírové auto jménem „Denis“ a děti z keramického kroužku vytvořily hliněného hasiče.



**Mladší děti z MŠ Sluníčko se v Úterý 21. 5. 2013 vydaly za benešovskými hasiči.** Místní hasičský sbor se na ně dobře připravil a tak si děti na vlastní oči nejen prohlédly vše, co každý záchranář ke své profesi potřebuje, ale měly možnost si i na hasiče zahrát... a tak děti spěchaly do akce jízdu po tyči a následně proudem vody z hadice mířily na cíl, který bylo nutné uhasit.

Děkujeme tímto našim dobrovolníkům, že si udělali čas a pomohli nám osvětlit, jak je tato práce pro všechny důležitá. Velký dík patří především paní Buchtové, která celou akci organizovala.

**Kolektiv učitelek MŠ**



## K ZAMYŠLENÍ

## Krátké zamyšlení nad námi samými

Nedávno se po ránu přihodila taková událost. Uslyšel jsem ránu a pak slabé sténání. Vykoukl jsem z okna a uviděl na vozovce ležet starou paní a kousek od ní jízdní kolo. Vzal jsem si rychle něco na sebe a běžel ven. Nad paní se už skláněli dva muži, kteří si často dávají před „sámoškou“ ranní pivíčko. Zároveň k místu přijížděla bílá škodovka, asi oktávka. Řidič přibrzdil, pak se mistrně vyhnul ležící paní a pokračoval v jízdě neznámo kam. Dva muži už pomalu zvedali paní na nohy. Ta kategoricky odmítla zvolání sanitky. Ukázalo se, že je našťástí jen trochu potlučená.

Celá ta příhoda ve mně vyvolala malé zamyšlení. Kdybych se někdy, nedej Bože, stal účastníkem dopravní nehody jako zraněný, rozhodně bych si nepřál, aby kolem projížděl onen řidič bílé škodovky. Zato bych sakra stál o to, aby si poblíž dávali ti dva pánové svůj ranní lahváč.

Jiří Špička



## PODĚKOVÁNÍ

Dobrý den, ráda bych touto cestou poděkovala pánovi, který se stará o hřbitov v Benešově. Mám na něm památku svých drahých. Dříve jsem šla na hřbitov a bála jsem se potkat tu paní, která na nás vždy jen hartusila a o pořádku nic moc nevěděla. Tenhle pán nás vítá s úsměvem, hřbitov je krásně uklizený, půjčí mi kolečko, když potřebuji, vysvětlí vše, když neteče voda... Myslím, že by si tenhle človeček zasloužil i malou osobní odměnu, aby věděl, že i na tomto místě je pro nás moc důležitý...

Moc děkuji. S pozdravem

Drahomíra Horáková

## BS-AKTIV

14. června se koná v klubovně BS-Aktivu na Sokolském vrchu setkání s legendární country skupinou HARCOVNÍCI.

Bližší informace a přihlášení na tel. 724 293 072.



## Z aktuálního dění na benešovské základce



Foto z projektu Prevence zubního kazu.

Měsíc květen patřil řadě výchovně vzdělávacích akcí mimo budovy školy. Žáci od 1. po 3. třídy se zúčastnili výukových programů v děčínské zoologické zahradě, zaměřených na domácí zvířata nebo na rekordmanky ze zvířecí říše. Žáci 5. tříd byli na exkurzi v teplickém planetáriu, která tak doplnila jejich výuku přírodovědy a vlastivědy. Žáci volitelného předmětu Německý jazyk pro 7. třídy měli netradiční hodinu v ústecké ZOO, která byla věnována výuce zvířat německy. V rámci přípravy na volbu povolání, která je čeká příští rok, byli žáci obou 8. tříd na besedě v Informačním a poradenském středisku při Úřadu práce v Děčíně. Žáci obou 9. tříd a II. speciální třídy byli na začátku května na exkurzi v našem hlavním městě (navštívili mimo jiné Židovský hřbitov, výstavu Tutanchamon - jeho hrob a poklady a prohlédli si také historickou část Prahy). V rámci výuky dějepisu se devátáci se svými dějepisci zúčastnili vzdělávací exkurze do národní kulturní památky Památníku Terezín.

V květnu měla naše škola své reprezentanty v soutěžích v rámci okresu Děčín.

V úterý 14. května 2013 proběhlo v Děčíně okresní kolo matematické soutěže Pythagoriáda, ve které nás reprezentovalo pět žáků 5. a 6. tříd, kteří byli úspěšnými řešiteli školního kola. Školního kola se zúčastnilo 146 žáků pátých až osmých tříd. Nejlépe se v okresním kole dařilo Ferdinandu Stodolovi z VI. B, který byl spolu s 33 žáky 6. tříd a stejných ročníků víceletých gymnázií, úspěšným řešitelem okresního kola.

Ve středu 15. května 2013 se naše čtyřčlenná hliďka, složená ze žáků 8. a 9. tříd, zúčastnila 3. ročníku soutěže „Mladý záchranař ukaž, že umíš“ o putovní pohár

ředitele HZS Ústeckého kraje, územní odbor Děčín. V konkurenci soutěžních družstev z 11 základních škol okresu Děčín získali naši reprezentanti - V. Šredlová, M. Štěpánková, J. Donát a J. Chlumský - výborné 2. místo.

V pátek 17. května 2013 reprezentovali naši školu vybraní mladí fotbalisté ze 4. a 5. tříd na dalším ročníku fotbalového turnaje MC Donald's CUP v Markvarticích. Chlapci pod vedením pana Polanského odehráli velmi pěkný turnaj a v silné konkurenci čtrnácti fotbalových družstev vybojovali krásné 3. místo.

Ve stejný den se sportovní soutěže - okresního kola v lehké atletice žáků speciálních škol ve Varnsdorfu, zúčastnili žáci a žákyně II. speciální třídy třídního učitele I. Schwarze. Ze soutěže přivezli řadu individuálních i kolektivních umístění na stupních vítězů.

V sobotu 18. května 2013 měla naše škola jako již tradičně své zástupce v okresním kole Hlídek mladých zdravotníků. Soutěž se konala v Jílovém u Děčína, jejím pořadatelem je Oblastní spolek Českého červeného kříže Děčín. Soutěže se v II. kategorii zúčastnila dvě naše soutěžní družstva pod vedením Mgr. L. Sönlové. Výrazné umístění získala mezi osmi hliďkami okresu Děčín hliďka složená z dívek 9. ročníku, která po loňském třetím místě, přivezla letos pohár za 2. místo.

V rámci výtvarné výchovy se žáci pod vedením Mgr. M. Zákravské účastní celé řady soutěží. Čtyři žáci se zapojili do celorepublikové výtvarné soutěže Western a koně očima dětí, v kategorii 7. - 9. tříd vybrala porota do semifinále dílo Sárý Štechmüllerové ze 7. A.

Pokračování na str. 7...

**Pokračování ze str. 6...**

Všem našim reprezentantům patří po děkovaní za vzornou reprezentaci školy.

V minulých číslech BN jsme informovali o preventivním projektu Veselé zoubky, do kterého byli zapojeni žáci přípravné třídy a zejména žáci obou 1. tříd. Ti se spolu se svými třídními učitelkami Mgr. V. Doležalovou (1. A) a Mgr. J. Soorovou (1. B) zapojili do soutěže o nejlepší projekt na téma "Prevence zubního kazu". Odborná porota vybrala ze 43 soutěžních projektů a mezi 10 nejlepších vybrala projekt naší 1. A. Děti se tak spolu s dalšími oceněnými třídami zúčastní divadelního představení v Divadle Spejbla a Hurvínka v Praze.

Děti na Bílé škole si na začátku měsíce vyzkoušely ruční výrobu mýdel. Ve výtvarné učebně se postupně vystřídali žáci ze všech tříd a každý žák si tak mohl vyrobit mýdlo pro svou maminku ke Dni matek. Děti z přípravy a ze 4. B se zúčastnily preventivního programu Zdravé pětky, který byl věnován zdravé výživě. Konec měsíce si pak všichni žáci I. stupně užili při soutěžích na oslavě Dne dětí, které si pro ně připravily jejich třídní učitelky ve spolupráci se žáky 5. tříd. Celý den zakončily děti při diskotéce s hudebními vystoupeními v tělocvičně školy. Odměny pro děti věnovali sponzoři, kterým patří naše poděkování.

V budově školy Nova proběhl kvůli špatnému počasí také Den dětí pro mateřskou školu. Ten si pro své malé kamarády připravili žáci 8. A s třídní učitelkou H. Franclovou. Soutěže, které provázely pohádkové postavy, byly připraveny v tělocvičně,

aule, galerii i na chodbě školy. Odměnou organizátorům byla rozžářená očka a úsměvy malých účastníků.

Novinkou letošního roku jsou společná setkání předškoláčků - budoucích prvňáčků a jejich rodičů s jejich budoucími třídními učitelkami. Při prvním setkání ve středu 29. května 2013 se děti seznámily mezi sebou, prohlédly si budovu školy, rodiče dostali první informace, co všechno budou děti potřebovat k úspěšnému vstupu do školy. Příští setkání se uskuteční za 14 dní (12. června) a bude věnováno společnému tvoření dětí a rodičů.

Od 13. května 2013 je naše škola zapojena do 2. generální zkoušky ověřování výsledků žáků na úrovni 5. a 9. ročníků základních škol. Testování probíhá v obou počítacích učebnách, pro žáky jsou připraveny testy z českého jazyka, matematiky a cizího jazyka. Cílem je mimo jiné poskytnutí účinné zpětné vazby pro žáka, jeho rodiče, učitele i ředitele školy o tom, do jaké míry žák umí to, co by měl podle minimálních vzdělávacích standardů umět, v čem je slabší a v čem naopak požadavky minimálních vzdělávacích standardů splňuje. Navíc se žáci těchto ročníků zúčastnili také Testování s Gepardem, které ověřuje jejich informační gramotnost. Cílem tohoto testování je pomocí profesionálních testů zjistit, jak na tom jsou naši žáci s informační gramotností, jak umí s informací pracovat a ověřit posun za období školního roku.

Informace a aktuality z dění na:  
[www.zsbnpl.cz](http://www.zsbnpl.cz)

**Mgr. M. Šmídová**

**Terapeutka C.I.C metody radí: Časné léto a detoxikace**

Podle čínské pentagramy je letní období rozděleno na časné a pozdní léto. První období připadá na květen a červen. Je to období srdečního okruhu. Srdce zajišťuje krevní oběh našeho těla, pokud přestane pracovat, člověk zemře. Srdce je ale také emocionálním orgánem. Přináší do života radost a elán. Máme-li v pořádku srdce, máme také dostatek energie, optimismu a radosti ze života. Pokud tomu tak není, může být zdrojem smutku, strachu ze smrti, nemoci či lidí. Člověk není schopen se radovat, může mít pocit prázdnoty a zbytečnosti.

Do okruhu srdce patří arteriální systém, ale také tenké střevo, jazyk či tvář. Začervenalé tváře tak mohou signalizovat právě zatížení srdečního okruhu.

Detoxikace srdce je velmi důležitá a v tomto období bude mít maximální užitek. Proto na něj nezapomínejme, ať o nás mohou lidé říkat, že máme „zlaté srdce či srdce na dlaní“. Lásku pramení právě v srdci, čím víc jí vyšleme, tím víc se nám jí vrátí.

Mezi bylinky prospívající srdci patří jmelí bílé, hloh, kopřiva, rozrazil lékařský či řeb-

říček. Naše strava by měla obsahovat hodně ovoce, zeleniny, mořských ryb, ořechů a rostlinných olejů. Mnohé potěší, že srdci prospívá také umírněná konzumace červeného vína. A neměli bychom zapomínat ani na pohyb, srdce je sval a neměl by lenivět.

Léto je aktivitou klíšťat, výskyt boreliózy je opravdu dost vysoký. Akutní stádium nemoci patří do rukou lékaře a je nutná léčba antibiotiky. Moderní medicína si ale neumí dostatečně poradit s následky po prodělané infekci. Často se potíží objevují i řadu let poté a na boreliózu se nemyslí. Naše metoda bioinformační medicíny však má účinné nástroje jak se s tím vypořádat. Mou poradnou už prošlo několik klientů s podobnými potížemi. Borelie jsou místy ve hře na schovávanou s naším imunitním systémem a proto mohou v těle přežívat dlouhá léta. Doporučuji každému po akutní fázi doléčení našimi preparáty. Mám poradnu v našem městě a ráda Vám poradím.

Přeji Vám krásný začátek léta a spousty lásky ve Vašich srdcích!

**MUDr. Monika Štecherová, terapeutka C.I.C. metody**

**STÁTNÍ ZÁMEK****JAK MÁME OTEVŘENO V ČERVNU**

Pondělí: zavřeno  
Úterý: 10:00 18:00  
Středa: 10:00 18:00  
Čtvrtek: 10:00 -18:00  
Pátek: 10:00 18:00  
Sobota: 10:00 18:00  
Neděle: 10:00 18:00

Zahájení poslední prohlídky obou zámků je v 16:30. Začátek poslední prohlídky Dolního zámku je v 16:30. Začátek poslední prohlídky Horního zámku je v 17:00.

**ZÁMECKÉ TRHY MĚLY ÚSPĚCH**

Téměř dva a půl tisíce lidí zavítalo na první ročník Zámeckých májových trhů, které se v neděli 5. května uskutečnily na Státním zámku v Benešově nad Ploučnicí. „Mám radost, trhy se povedly. Jelikož jsme na zámku podobnou akci a v takovém rozsahu pořádali poprvé, tak jsme posledních několik dní trpěli trémou, ale ta opadla s první vlnou návštěvníků,“ pochvaloval si akci kastelán zámku Zdeněk Henig. Návštěvníci, kteří v neděli na zámek dorazili, zklamání rozhodně nezažili. „Konečně se mi splnil sen a v našem městě se opravdu uskutečnily tradiční historické trhy! Jsem ráda, že se jich mohlo zúčastnit i naše Rodinné centrum Medvídek. Bylo to opravdu moc hezké,“ řekla Andrea Kulíková zakladatelka benešovského Rodinného centra Medvídek. Spokojeni byli i další. „Moc se mi líbil kovář, dokonce nechal syna, aby si práci vyzkoušel,“ řekl Pavlína, jedna z návštěvnic trhů.

Podobná akce se na benešovském zámku uskuteční 20. července. Zámecké májové trhy finančně podpořila Severočeská vodárenská společnost a.s.

**S PASEM ZÍSKAJTE VSTUP ZDARMA**

I v letošním roce můžete na Státním zámku v Benešově nad Ploučnicí získat věrnostní pas Národního památkového ústavu. „Princip věrnostních pasů je podobný jako v minulých letech. Návštěvníci nejen našeho zámku, ale všech památek ve správě NPÚ a jeho partnerů získají ke vstupence prohlídkový pas a do něj první razítko,“ vysvětlil kastelán benešovského zámku Zdeněk Henig. Dodal, že při nasbírání celkem pěti různých razítek má návštěvník nárok na šestý vstup zdarma. Věrnostní pas je vázán ke jménu, tudíž každý návštěvník obdrží svůj vlastní pas. Na sbírání razítek mají návštěvníci čas až do konce letošní sezony, tedy do posledního října.

Vylosování celkem deseti výherců kandidátů se uskuteční nejpozději do 30. listopadu 2013. Více informací získáte na webových stránkách zámku. **(mh)**

## Do života města jsme v květnu přivítali dvaadvacet nových občánek

V sobotu 18. května 2013 se v obřadní síni městského úřadu Benešov nad Ploučnicí konalo tradiční uvítání nových občánek do života našeho města.

Z celkem 27 pozvaných dětí se dostavilo 22 občánek se svými rodinami. Slavnostním aktem provedla paní Hana Franclová, členka rady a zastupitelstva města, a do města Benešova nad Ploučnicí uvítala tyto malé občánek:

Petra Klapku, Miroslava Eberleho, Viktorii Benešovou, Hanu Macákovou, Adélu Hubertovou, Jakuba Poludu, Lucii Hradcovou, Karolinu Martanovou, Eliáše Asmana, Jakuba Jílka, Lukáše Bartáčka, Ondřeje Kotoru, Michala Bardzáka, Daniela Okrouhlého, Lukáše Pfeifera, Miloslava Sanktuse, Jaroslava Kouckého, Marka Balouna, Zoe Březinovou, Štěpána Takáče, Barboru Nelibovou a Alici Šeflovou.

Obřad byl obohacen hudebním a recitačním pásmem, které nastudovala Mgr. Zdeňka Černá spolu se svými žáčky - Klárkou Bartáčkovou, Kristýnkou Bratiníkovou, Lukou Kalabisovou, Emičkou Bartáčkovou, Deniskou Krumpolcovou, Adélkou Kusou a Klárkou Štěpánkovou. Tímto paní učitelce a jejím svěřenkyním děkujeme za slavnostní atmosféru, kterou dětem k jejich vstupu do života přichystaly.

Noví občánci od města dostali malou pozornost a maminky kytičku s datem slavnostního obřadu. Kytičky pro nás vyrobila paní Pavla Kolesová, učitelka naší základní školy, které tímto rovněž děkujeme.

Příští vítání občánek plánujeme na říjen 2013.

Děkujeme všem, kteří se dostavili, a těšíme se na vás u příležitosti dalších setkání.

**Bc. Zdeňka Čvančarová, ved. HS odboru**  
**Věra Erlebachová, matrikářka**



### KLUB SENIORŮ

#### Kavárnička se seniorům opět líbila

Poslední dubnový čtvrtek se benešovští senioři sešli v tzv. Kavárničce. Šlo o další díl příjemného posezení v Klubu seniorů se šálkem kávy a výborného koláče, který upekly členky klubu. Pozvání do Kavárničky přijal také místostarosta města Karel Vrbický, který toto příjemné odpoledne zahájil. O hudební doprovod se postaral Václav Měkota ze Sosnové u České Lípy. (ah)



Foto: Zita Kakarová





## KLUB SENIORŮ

Klub seniorů ve spolupráci s městem Benešov nad Ploučnicí uspořádal již 2. Seniorskou olympiádu. Uskutečnila se v úterý 9. dubna 2013 od 9,30 v Klubu seniorů. Soutěžící čekaly dvě soutěžní disciplíny - hod šípkami na elektronický terč a hra Člověče, nezlob se! Po zahájení se soutěžící rozdělili do skupin a začal někdy až urputný souboj. O vyhodnocení jednotlivých disciplín se po skončení soutěže postarala skupina studentů ze Střední zdravotnické školy. Po něm následovalo oficiální vyhlášení výsledků a předání diplomů a cen. Sláva vítězům, čest poraženým. Poděkování za příjemně strávené sportovní dopoledne patří jak organizátorům z Klubu seniorů, tak i referentce kultury Pavle Klomfarové.

(Ruda Čech, ah)

### VÝSLEDKY

#### Hod šípkami muži:

1. Růžička Jan, 2. Čech Rudolf, 3. Fleischer Antonín

#### Hod šípkami ženy:

1. Loudová Edita, 2. Ziková Eva, 3. Nižňanská Hana

#### Člověče, nezlob se!:

1. Benešová Jana,  
2. Havránková Jarmila, 3. Boháčová Alena,  
4. Jeřábková Irena



## Mažoretky opět po roce ovládly městské kino

Benešovské kino hostilo další ročník soutěže Benešovská mažoretka. Soutěž se uskutečnila v sobotu 4. května a o slavnostní zahájení se v poledne postaral místostarosta města Karel Vrbický. Do soutěžního klání se v letošním roce zapojilo celkem dvanáct týmů, což je v historii soutěže prozatím nejvyšší počet. Dorazily týmy i z Prahy, Mělníka nebo Kolína a kinem vládla úžasná soutěžní atmosféra. Porota ve

složení: Mgr. Z. Černá, P. Tojmarová a sl. Havlíková neměla při rozhodování vůbec lehkou práci. Soutěžilo se v několika kategoriích a Benešovské mažoretky v té své dokázaly vybojovat 1. místo. Výherkyněmi putovního poháru, který předal místostarosta Vrbický a který se předává za nejlepší choreografii, získaly Novoborské mažoretky.

(ah)

**1 000,-  
až 50 000,-**  
Nebankovní úvěr  
pro zaměstnané, OSVČ, důchodce a MD

- nová společnost
- nejvýhodnější podmínky
- rychlé, korektní a diskrétní jednání
- měsíční splátky
- bez skrytých poplatků
- produkty na 3, 6, 9, 13, 16, 18 měsíců
- hledáme nové obchodní zástupce

kontakt na obchodního zástupce

**www.ExpressCash.cz**  
Nejrychlejší půjčka

**tel.: 734 255 309**

**Půjčka  
podle  
vás**

S půjčkou Provident  
se nezadlužíte na dlouho!

- ✓ jednoduchá a férová smlouva
- ✓ rychlé a pohodlné vyřízení žádosti telefonicky nebo online
- ✓ možnost úpravy splátek bez navýšení
- ✓ půjčku máte splacenou už 15 měsíců

Pro více informací zavolejte číslo: **602 352 708**  
**725 764 132**

Platnost půjčky: vyčíslete si sami, nastudujte náležitosti v online kalkulačce na [www.provident.cz](http://www.provident.cz)

1 místo v nabídce pro klienty Provident

Tímto sdělením bereme na vědomí poskytnutí půjčky

zavolejte nám a domluvíte se více  
**844 430 430**

**PROVIDENT**  
[www.provident.cz](http://www.provident.cz)

## DĚTSKÝ DEN

Město Benešov nad Ploučnicí společně s Rodinným centrem Medvídek, hasiči a chovateli připravili na sobotu 1. června akci s názvem Dětský den na koupališti. Vzhledem k deštivému počasí byla operativně akce přesunuta do městského kina. Zádrhel s počasím rodiny neodradil a tak kino opět doslova praskalo ve švech. Děti bavil kouzelník Max Magic i písničky Simony Klímové. Samozřejmě nechyběly ani soutěže, malování na obličej a ukázka zvířátek benešovských chovatelů. Pro hrozbu povodní se z programu bohužel museli omluvit hasiči.

Kulturní referentka Pavla Klomfarová tímto děkuje Rodinnému centru Medvídek za pomoc při organizaci a chovatelům v čele s panem Luděkem Smejkaem za pěknou prezentaci zvířat a soutěže.

(ah)



Foto: Kateřina Horká

## VZPOMÍNKA



*Smutný je domov,  
prázdný je v něm,  
chybíš nám, maminko,  
chybíš nám všem.*

Dne 9. června 2013 vzpomínáme 12. smutné výročí, kdy nás opustila naše manželka, maminka a babička paní Miloslava Březinová.

Nikdy nezapomenou a stále vzpomínají manžel Otakar, dcera Šárka s manželem, vnučka Ilona s rodinou.

## NOVÁ TVÁŘ

**Milí občané Benešovska,**

od 1. března vídáte v květinářství novou tvář, Alenu Hálovou z České Kamenice. Dovolte mi, abych se představila. Zahradnickou školu jsem vystudovala v Děčíně. Libverdě a úspěšně ji ukončila v roce 1977. Od této doby až doposud se zahradničině a květinářství věnuji. V roce 1985 jsem získala povolení k podnikání a roku 1990 započala ve vlastním zahradnictví Kamélie v České Kamenici moje zahradnická a floristická činnost. Květinám jsem se věnovala opravdu hodně. Nejen jako účastník floristických soutěží, ale též v roli hodnotičích.

*Pokračování na str. 11...*

## Termální koupaliště Benešov nad Ploučnicí

## Provozní doba:

Červen, září	PO-PÁ	12-19 hod.
	SO-NE	9-19 hod.
Červenec, srpen	PO-NE	9-19 hod.



## Ceník pro letní sezónu 2013:

## Vstup na koupaliště

dospělí	45 Kč
děti (7-18 let)	20 Kč
děti do 6 let	zdarma
důchodci	20 Kč
invalidé (po předložení průkazu)	zdarma

## Koupání po 17 hodině

dospělí	20 Kč
děti	10 Kč

## Permanentky (v ceně je zahrnuto 10x vstupné):

dospělí	350 Kč
děti (do 18 let)	150 Kč



## Správce:

Miroslav Dort tel. 775 558 249 (pouze červen až září)

E-mail info@sluzbybenesov.cz (při objednávání mailem uveďte i své telefonní číslo, urychlíte tím komunikaci se správcem koupaliště)

## Nové knihy v benešovské městské knihovně

## Pro ženy

*Green, Jane - Místo v mém srdci* - tato úspěšná spisovatelka přichází se svým zatím nejsilnějším a nejemocionálnějším románem: s příběhem o ženě, která se přivádá do již existující rodiny, a o pravém významu slova mateřství. Nevlastní matka a dcera na křižovatce životů musí učinit zásadní rozhodnutí.

*Robertsová, Nora - Druhá láska* - když se bývalá tanečnice Nataša, která do USA emigrovala z Ukrajiny, zcela náhodně seznámí s hudebním skladatelem Spencem Kimballem, má za sebou bolestnou životní zkušenost. Myslí si, že je příliš brzy na to, navázat nový vážný vztah. Jenže v životě není nikdy vše tak, jak by člověk chtěl.

*Jakoubková, Alena - Můžeš-li se vdát dnes, neodkládej to na zítřek* - pan Božský vstoupil do Aliciina života rychlostí i délkou jednoho zablýsknutí pořádné letní bouřky - ale i těch pár minut dokázal využít k tomu, aby jí jednou provždycky naprosto změnil život. Jak rychle se objevil, tak rychle zmizel a osmnáctiletou Alicii zanechal vyděšenou, bez iluzí a těhotnou.

*Matyášová, Beáta - Klauzie na rozcestí* - příběh mladé ženy, která dokázala obětovat vše touze po vlastním dítěti.

*Small, Bertrice - Bianca* - renesanční Florencie vášnivě ožívá v nové sérii historických romancí od této „legendární“ autorky bestsellerů.

*Harvey, Sarah - Deník zkrachovalé lásky* - každá dívka či mladá žena někdy snila o princí na bílém koni. Hrdinka románu Alice Cooperová si muže svých snů představovala už jako malá holčička. Teď ho, zdá se, našla. Nathan je pohledný, šarmantní, úspěšný, bohatý, zkrátka ideální partner. Jenže časem se ukáže, že nic není tak růžové, jak zpočátku vypadalo.

## Napětí

*Carter, Chris - Popravčí* - v losangelském kostele leží na oltáři zkrvavené, bezhlavé tělo kněze. Je pečlivě naaranžované a hlavu kněze někdo vyměnil za hlavu psí. Ze začátku to vypadá na rituální vraždu, ale když se objeví další mrtvolky, je detektiv Robert Hunter nucen celou situaci přehodnotit.

*Hoffman, Jilliane - Střížna smrti* - tělo mladé studentky, jež zmizela z floridského nočního klubu, je nalezeno v odpadním kontejneru. Byla zdrogována a mučena a před smrtí velmi trpěla. Vyšetřování se ujme detektiv Alvarez spolu s mladou asistentkou státního zástupce DeBianchiou. Pátrání odhalí děsivé spojení mezi množstvím nevyřešených vražd a únosy po celé zemi. Jejich noční mūra právě začíná.

*Preston, Douglas & Child, Lincoln - Falešná hra* - další dobrodružství sympatického Gideona Crewa. Jen on dokáže zabránit teroristům, aby zaútočili zbraní hromadného ničení na hlavní město Spojených států.

## Fotbalová příprava Benešov nad Ploučnicí na turnajích



Naši mladí fotbalisté se v jarní části soutěže zúčastnili 6 turnajů: Na FK Junior Děčín B, na Spartak Boletice n. L., na MSK Benešov n. Pl., na FK Junior Dščin A, na Forward One, na SK Verneřice.

Kluci na všech turnajích bojovali jako lvi a výborně reprezentovali naše město. Pořádilo se nám pro naše kluky pořídít nové teplákové soupravy na utkání. Také jsme zakoupili pro každého hráče nový fotbalový míč, abychom mohli plnohodnotně trénovat. Pokud nám bude štěstí přát, tak v létě

plánujeme uspořádat pro přípravku malé fotbalové soustředění.

### Hráči přípravy Benešov nad Ploučnicí:

KUNC Vojta, NOVOTNÝ Jan, VERNER Martin, KERHÁT Jakub, SCHÁNĚL Jakub, JANKO Dominik, HEJNZEL Radek, BEZVODA Lukáš, RĚLICH Michael, BENEDEK Petr, HERCIK Daniel, VERNER Michal, RADOMĚŘSKÝ Patrik, HLOBIL Martin, HLOBIL Tomáš, PRÁŠEK Daniel.

Klukům děkujeme za výborné výkony.

**POLANSKÝ Jan, VERNER Martin**

## Benešovští tenisté zahájili sezónu turnajem ve čtyřhrách



Dne 11. května 2013 se konal tenisový turnaj ve čtyřhrách, který každoročně zahajuje tenisovou sezónu. Turnaje se zúčastnilo 14 členů oddílů. Dvojice byly losovány, neboť zde nejde ani tak o výsledek jako o to si zasportovat a pobavit se. Celé klání nakonec vyhrála dvojice Martin Štípek a Karel Brynda. Na druhém místě se umístil pár Jakub Zelený a Karel Betlach, třetí byl Milan Špička a Jaroslav Štípek. Na závěr bychom rádi pozvali všechny příznivce tohoto sportu na

tenisový turnaj ve čtyřhrách o „Pohár paní starostky“, který se bude konat v sobotu 15. června 2013. Prezentace účastníků bude ve stejný den do 9:00.

**Jiří Zelený**

### Na fotografii:

H. Břejška, M. Štípek, L. Machar, J. Zelený, V. Zival, M. Špička, K. Betlach, J. Štípek, K. Vrbický, (děti Štípkovic) R. Provazník, K. Brynda, M. Rolenc, R. Štechr, J. Zelený ml.

## NOVÁ TVÁŘ

*Pokračování ze str. 10...*

Samozřejmostí pro mě jsou floristické semináře a i lektorská činnost. Při vázání květin nebo zhotovení aranží používám všechny styly a to jak klasiku, tak trendy. Co nejsrdečněji Vás zvu do nově otevřeného květinářství na benešovském náměstí. Těším se na všechny, kdo přijdou.

**Alena Hálová**

## Tomáš Polanský se stal trojnásobným mistrem ČR!



Čtrnáctiletý stolní tenista Tomáš Polanský, hrající za Slavoj ÚL se v minulých dnech stal trojnásobným mistrem ČR. Nejdříve vybojoval ve své kategorii, tedy v kadetech tituly ve dvouhře a ve smíšené čtyřhře a třetí místo ve čtyřhře a týden na to přidal titul ve čtyřhře juniorů, společně se svým oddílovým spoluhráčem Jakubem Seiberem. Tomáš je ve své kategorii jasná česká jednička a mistrem republiky je 5 let v řadě. V evropském žebříčku figuruje na 5. místě, ve světovém 26.

V současné době se Tomáš společně s reprezentací kadetů a juniorů pilně připravuje na vrchol sezony, kterým bude mistrovství Evropy, které se koná 12. - 21. 7. v Ostravě. Přejme Tomášovi co nejlepší umístění a snad i nějakou medaili. **(jp)**

## Hasiči z Děčína rozstříleli policisty i kriminalisty

Druhý ročník fotbalového turnaje policistů a hasičů z Děčína jednoznačně ovládli profesionální hasiči z Děčína. Celkem se na fotbalové hřiště v pátek 31. května sjelo šest družstev, jen jediné však bylo hasičské. Ostatní mužstva byla složena z policistů a kriminalistů z Děčína. Turnaj začali loni pořádat policisté z Obvodního oddělení Policie ČR Benešov nad Ploučnicí, v započaté tradici chtějí pokračovat.

### Konečné pořadí:

1. HZS Děčín
2. OOP Krásná Lípa
3. OOP Děčín
4. OOP Velký Šenov
5. OOP Benešov nad Ploučnicí
6. SKPV Děčín

**(mh)**

2013

# BENEŠOVSKÝ slunovrat

## 21. 6. PÁTEK

### KINO – TERASA

15:00 POSEZENÍ S COUNTRY- HRAJÍ MODRÝ  
ŠKATULE

20:00 NA STOJÁKA (POŘÁDÁ RC MEDVÍDEK)

### HOTEL JELEN – SALÓNEK

18:00 KRAVATOVÁNÍ (ORGANIZUJÍ JERRY  
A LUCY KARCHŇÁKOVI)

### PARKOVIŠTĚ POD ZÁMECKOU ZAHRADOU DĚTSKÉ ATRAKCE

## 22. 6. SOBOTA

### DOLNÍ ZÁMEK

10:30 SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ – DEFILÉ  
MAŽORETEK

10:40 KONCERT KLUBÍČKA

### ZÁMECKÁ ZAHRADA

11:00 HISTORICKÉ HRY PRO DĚTI  
MALOVÁNÍ OBLIČEJŮ – RC MEDVÍDEK,  
AUQUAZORBING

### PARKOVIŠTĚ POD ZÁMECKOU ZAHRADOU

10:30 ATRAKCE PRO DĚTI

12:30 START A CÍL HRY: PUTOVÁNÍ ZA ŘEMESLY

### ZÁMECKÁ ULICE + KOSTEL

10:00 ULÍČKA ŘEMESEL

11:00 PROSTOR PŘED KOSTELEM:  
SRAZ VETERÁNŮ  
CHOVATELÉ, PONÍCI

17:00 – 19:00 VEČERNÍ PROHLÍDKA KOSTELA

### NÁMĚSTÍ

10:00 TRHY, OBČERSTVENÍ

12:00 – 17:00 HUDEBNÍ ODPOLEDNE  
SE SKUPINOU GARANCE

19:00 PERFORMANCE

### ŠTÁLÉ KINO – PŘEDSÁLÍ

10:00 RETROSPEKTIVNÍ VÝSTAVA KLUBKA  
A KLUBÍČKA

### LETNÍ KINO

14:00 MAŽORETKY I. BLOK

14:45 KLUBÍČKO: POHÁDKA O ČERVENÉ  
KARKULCE

15:10 TANEČNÍ SKUPINA Z HEIDENAU

15:40 MAŽORETKY II. BLOK

16:00 KLAUN FÍLA

17:00 MAŽORETKY III. BLOK

PROSTOR PRO ZVUKOVÉ ZKOUŠKY KAPEL.

### 20:00 TRABAND

### 22:00 YO YO BAND

23:30 ZÁVĚREČNÁ UV SHOW – LIGHT STORM  
(Č. KAMENICE)

### ŠKOLNÍ HRŠTĚ

10:00 MEMORIÁL ING. EMILA VRBICKÉHO  
(SOUTĚŽ HASIČŮ)

PO UKONČENÍ SOUTĚŽE LETEČTÍ  
MODELÁŘI Z HEIDENAU

### DOPROVODNÝ PROGRAM

15. 6. 14:00 BENEŠOVSKÝ MEDVĚD  
(ŠÍPKAŘSKÝ TURNAJ)

15. 6. 9:00 TENISOVÝ TURNAJ

16. 6. 10:00 KONCERT V BENEŠOVSKÉM  
KOSTELE

21. 6. 22:00 ROCKOVÝ KONCERT V KLUBU  
POHODA (KOUPALIŠTĚ)

23. 6. 11:00 TURNAJ V NOHEJBALE O POHÁR  
KLUBU POHODA

ZA PODPORY  
ÚSTECKÉHO KRAJE

